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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κ. Γεώργιο Μανούσο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4057/19.3.2025 Ερώτηση με θέμα: 
« Απόρριψη γλυπτών με ήρωες του 1821 από την Εθνική Πινακοθήκη»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 4057/19.3.2025 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Γεώργιου Μανούσου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε ότι κατόπιν της από 29.02.2024 ηλεκτρονικής επιστολής, και 
προηγούμενης τηλεφωνικής επικοινωνίας με την Εθνική Πινακοθήκη – Μουσείο Αλεξάνδρου 
Σούτσου (ΕΠΜΑΣ), ο κύριος Νίκος Φλώρος, αιτήθηκε, δια εκπροσώπου του, την 
πραγματοποίηση περιοδικής έκθεσης των έργων του στους χώρους της Εθνικής Πινακοθήκης. 

Με την από 08.03.2024 απαντητική επιστολή της, η Διευθύντρια της Εθνικής 
Πινακοθήκης, γνωστοποίησε στον ως άνω καλλιτέχνη, την αδυναμία πραγματοποίησης της 
αιτούμενης έκθεσης λόγω της ολοκλήρωσης του σχεδιασμού του εκθεσιακού προγραμματισμού 
της ΕΠΜΑΣ για τα επόμενα χρόνια. 

Πιο συγκεκριμένα, όπως έθεσε υπόψη μας η ΕΠΜΑΣ, εκθεσιακός προγραμματισμός της 
ΕΠΜΑΣ είναι δεσμευμένος για τα επόμενα τέσσερα (4) χρόνια. 

Ουδεμία πρόταση δωρεάς έργων του καλλιτέχνη υποβλήθηκε στην ΕΠΜΑΣ, οπότε και 
θα έπρεπε να ακολουθηθεί η προβλεπόμενη από το νόμο διαδικασία εξέτασης του αιτήματος 
αποδοχής της δωρεάς από την αρμόδια προς τούτο καλλιτεχνική επιτροπή. 

Ως προς την περιοδική έκθεση των έργων του ως άνω καλλιτέχνη, αυτό είναι ένα 
λειτουργικό ζήτημα το οποίο εξαρτάται από τον προγραμματισμό της Εθνικής Πινακοθήκης, και 
θα πρέπει να αποτελέσει αντικείμενο μελλοντικής επικοινωνίας του καλλιτέχνη με την ΕΠΜΑΣ 
προκειμένου να προγραμματιστεί στα πλαίσια του επόμενου εκθεσιακού προγραμματισμού. 

Ως προς το σκέλος του ερωτήματός σας, που αφορά την ανακριβή αιτίασή σας ότι η 
Εθνική Πινακοθήκη δήθεν αποκλείει έργα τέχνης που σχετίζονται με την Επανάσταση του 1821, 
σας γνωρίζουμε, κάτι που καλώς γνωρίζετε και εσείς, δηλαδή το γεγονός ότι η Εθνική 
Πινακοθήκη υπερήφανα εκθέτει, στην μόνιμη έκθεσή της, δεκάδες εμβληματικά έργα με θέμα 
την Επανάσταση του 1821, από θρυλικούς καλλιτέχνες όπως, ο Θεόδωρος Βρυζάκης, ο 
Γεώργιος Μαργαρίτης, ο Θεόδωρος Ράλλης, ο Ευγένιος Ντελακρουά και o Καρλ Κρατσάιζεν.

Ο Υφυπουργός Πολιτισμού
Ιάσονας Φωτήλας
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Πολιτισμού
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Σύγχρονου Πολιτισμού
3. Εθνική Πινακοθήκη
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